

顶级冰雪赛事能给我们带来什么

本报记者 朱才威

12月16日,辽宁“九九消费季”暨国际冰雪经济合作洽谈活动启动仪式上,省体育局负责人正式发布2026年国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯(东北亚站)赛事信息。这场将于2026年1月17日至18日在沈阳东北亚国际滑雪场举办的国际A类赛事,不仅是辽宁首次承办的冬季项目国际顶级赛事,更成为以高端赛事引领冰雪运动发展、推动冰雪经济提质增效的强大引擎。

作为与冬奥会、世锦赛同级别的国际雪联顶级赛事,本站世界杯赛事是米兰冬奥会前最后一站积分赛,也是该项赛事继黑龙江大壶站后第二次在中国举办。截至目前,除中国之外,已有19个国家的110名运动员报名参赛,法国、意大利等国派出10人以上队伍,本赛季男女排名前三的顶尖选手悉数参赛。

“这站赛事将是个人短距离项目

争夺,我非常喜欢在赛道上全力以赴比拼,我已经迫不及待了。”该项目现世界排名第一的法国运动员卡斯特·李在国际雪联官网表达了对本次赛事的期待。顶级选手的参与,让辽宁成为全球冰雪运动的焦点。

目前,赛事筹备工作正紧锣密鼓地推进。沈阳东北亚国际滑雪场总经理张震宇介绍,雪场已按国际标准完成赛道升级,“我们新增10台国际级造雪机,积雪厚度从1米提升至2米以上,还组建了近200人的专业团队保障赛事顺利进行。”国际雪联专家已多次进行考察指导,不仅保障了赛事质量,更让辽宁积累了国际顶级赛事的场地建设和运营经验。

高端赛事为辽宁冰雪运动水平的提升带来契机。省冬季运动管理中心主任余宇向记者表示:“在家门口承办世界杯,能让我省相关教练

员、运动员近距离观摩世界顶尖选手的技术动作和战术安排,这种现场学习的机会千金难买,将直接推动辽宁冰雪竞技水平迈上新台阶,为2028年第十五届全国冬运会蓄势。”

另一方面,顶级冰雪赛事带来的流量效应正快速转化为冰雪经济的消费增量。今冬全省30余家滑雪场日接待能力近10万人次,全省将举办120余项冰雪赛事活动,预计吸引150万人次参与,较去年同期增长20%。

省体育局产业处处长李志刚介

绍:“世界杯赛事的热度直接带火了冰雪旅游市场,目前沈阳及周边城市的滑雪套票、酒店预订量较去年同期大幅度增加,特别是外省市雪友、游客纷至沓来,实现了从本地消费到跨区域引流的突破。”

辽宁的冰雪市场愈发火热,省冰

雪运动协会会长崔恩伟深有感触:

“高端赛事让‘辽宁冰雪’的品牌影响力显著提升,‘滑雪+温泉’‘滑雪+民俗’等旅游线路订单激增。我们联合全省各大雪场推出惠民套餐,既承接了赛事带来的客流,也让更多人爱上冰雪运动,进一步扩大了冰雪运动消费的群众基础。”

以赛为媒,我省冰雪经济的产业链条正不断延伸。赛事筹备过程中,本地冰雪装备产业得到快速发展,为赛事提供服务保障的团队在实践中成长,为冰雪经济高质量发展注入持久动力。

以雪为媒,以赛聚势。这项国际顶级赛事的举办,不仅让辽宁冰雪运动站上国际舞台,更激活了“冷资源”背后的“热产业”。随着各项筹备工作稳步推进,辽宁正以高端赛事为牵引,提升冰雪运动竞技实力,拉动文旅消费,完善产业生态,推动冰雪经济高质量发展。

世界杯(东北亚站)观赛指南

本报记者 朱才威

2026年1月17日至18日,国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯(东北亚站)将在沈阳东北亚国际滑雪场开赛。作为米兰冬奥会前最后一站世界杯积分赛,本站赛事关乎冬奥会参赛资格,必将极为激烈和精彩。

单板滑雪障碍追逐赛是2006年加入冬奥会的竞速类项目,运动员在设有跳台、凹槽等障碍的赛道上飞

驰,最短时间冲线者获胜,比赛全程不超过1分钟,最高时速可达96公里,观赏性十足。赛事分资格赛和决赛,决赛采用单场淘汰制,前两名晋级,最终决出第一至第八名优胜者。

本站赛事的赛道按国际标准打造,全长650米、宽40米,垂直落差105米,设有5个跳台、10处凹槽和4处弯道侧壁,虽为短距离赛道,但对运动员的速度与地形操控力构成极大考验。

19个国家的110名国际顶尖选手参加本站赛事,中国队将派出3名小将参赛:山西运动员高大礼、西藏运动员拥青拉姆、吉林运动员逢储源,他们均曾在第十四届全国冬运会上斩获佳绩,且都参加了意大利切尔维尼亞站世界杯比赛,积累了国际赛

事经验。

本站赛事的时间安排紧凑有序:1月12日参赛队伍抵沈,13日至14日参赛队伍适应场地,15日至16日为训练时间,17日至18日为比赛时间。本站赛事既是顶尖运动员比拼的舞台,也是广大雪友近距离感受冰雪运动魅力的良机,让我们共同期待这场在家门口举行的冰雪盛宴。

2025中国金球奖候选者名单揭晓 多名辽宁足球人进入高光区

本报记者 赵博文



图①:英博海发队球员吕焯毅(左)阻截对手进攻。

图②:铁人队主教练李金羽指挥比赛。

图③:英博海发队球员朱鹏宇(前)倒钩射门。

本报记者 孙海涛 摄



①

②

③

近日,由体坛传媒主办的2025中国金球奖评选正式启动,在已经公布的候选者名单中,多名辽宁足球人位列其中。

2025中国金球奖评选活动设有

中国金球奖(最佳球员)、中国金童奖(最佳U21球员)、中国金帅奖(最佳教练)等奖项。中国金球奖共有15名候选人,包括蒋圣龙、吴曦、韦世豪等名将。

2025中国金球奖评选活动设有

中国金球奖(最佳球员)、中国金童奖(最佳U21球员)、中国金帅奖(最佳教练)等奖项。中国金球奖共有15名候选人,包括蒋圣龙、吴曦、韦世豪等名将。

近日,由体坛传媒主办的2025

中国金球奖评选正式启动,在已经

公布的候选者名单中,多名辽宁足

球人位列其中。

大连英博海发队20岁的前锋朱鹏宇入围。2025赛季,朱鹏宇在中超联赛出场29次,贡献两粒进球,4次助攻。联赛第三轮,朱鹏宇在英博海发队的中超主场首秀中,打进了梭鱼湾足球场的中超首球。除了朱鹏宇,夏窗租借加盟辽宁铁人队的孙康博以及19岁的辽宁女足队长王爱芳也在候选名单中。

10名教练角逐中国金帅奖,其中包括辽宁铁人队主教练李金羽和辽宁U18男足主帅张耀坤。李金羽在刚刚过去的赛季,吕焯毅贡献48次拦截和97次抢断,两项数据分列中超球员的第一位和第二位,此外他还打入两粒进球并有4次助攻,真正做到了“攻防一体”。

中国金童奖候选者共有10人,

多名辽宁足球人进入中国金球奖候选者名单的背后,是2025年辽宁足球在各条战线的耀眼成绩。大连英博海发队在中超稳居榜首,梭鱼湾足球场场均上座人数超5.8万人,成为名副其实的“亚洲第一主场”;大连英博U21队强势夺得U21联赛冠军并一举杀入中乙联赛,大连的青训厚度令人刮目相看;中甲赛场,辽宁铁人队以冠军身份升入中超,“升班马”大连铁城队位居上半区,表现可圈可点;平均年龄只有21岁的辽宁沈北禾丰女足在女超赛场刮起“青春风暴”,收获联赛亚军。全运赛场,辽宁U18男足获得金牌。可以说,中国金球奖候选名单上的熠熠星光,映照出辽宁足球振兴的闪光足迹。

与冠名赞助商签约 铁人队中超新赛季志存高远

本报记者 李翔

取得佳绩的决心。签约仪式上,俱乐部总经理兼主教练李金羽表示:“辽宁铁人足球俱乐部与杏林集团辽宁楠波湾整形外科医院签约,堪称‘力与美’的合作,预示着辽宁铁人队在中超赛场将有一个美好的未来。”

谈及本次合作,杏林集团董事长、辽宁楠波湾整形外科医院院长史灵芝表示:“支持辽宁铁人足球俱乐部,缘于我们对家乡体育事业的热爱与责任,企业愿为球队坚强的后盾。未来,我们还将启动‘楠波湾运动损伤康复

中心’,为运动员及广大体育爱好者提供专业康复保障,推动体育与健康事业深度融合。”

11月8日最后一轮中甲联赛结束后,辽宁铁人队处于假期状态。据了解,12月底,球队将重新集结,前往海口进行冬训,备战2026赛季中超联赛。

李金羽告诉记者:“第一阶段冬训结束后,球队计划在第二阶段冬训中出国拉练。新赛季,球队的整体框架不会变化太大,阵容会趋向年轻

化,通过新赛季的新老交替,完善队伍的年龄结构。新赛季,我们希望打造一支有朝气、有冲劲的中超队伍。”

对于外界普遍关心的内外援问题,李金羽坦言将选择适合球队的队员。“我们需要结合整个团队的特点去选外援,还需要一些时间去考察人选。内援方面,我更看重年轻球员的发展,虽然也会考虑想回家乡效力的球员,但是内援引进的重心还是放在年轻球员方面。”李金羽说。

最辽宁
每周推介

林莘

她秉持深厚教育情怀,聚焦超特高压输变电“卡脖子”难题,攻克核心技术,主持国家级、省部级等课题100余项,发表论文700余篇,获发明专利92项及多项省部级科技奖,成果广泛应用于国内外电网,助力我国高压电器自主创新居国际前列。

林莘,1961年7月出生,沈阳工业大学二级教授、博士生导师。辽宁省高电压与强电流重点实验室主任,电机与电器国家重点学科带头人,荣获全国模范教师、辽宁省黄大年式教师团队带头人,辽宁省教书育人模范,辽宁省最美教师,辽宁省巾帼建功标兵,辽宁省优秀专家,辽宁杰出科技工作者等荣誉称号,享受国务院政府特殊津贴。

本报记者 陈琳琳 文



最辽宁
每周推介

海盐



海花海盐作为营口盐业的重要产品,承载着营口280余年的制盐底蕴,“海花”牌食用盐晶体纯净、咸味醇和、回味甘润,系列产品涵盖绿色食品盐、海藻碘盐、低钠盐等十余个品种,2010年被国家认定为“驰名商标”。

海花海盐产品长期供应东北三省及内蒙古东部地区,以稳定的品质赢得了广泛信赖,已成为营口盐业一张亮丽的名片,在行业内保持着重要的影响力与美誉度。

马巧慧 文

最辽宁
每周推介

宝



孟泰工具

在鞍钢博物馆的展柜里,陈列着多件看似寻常的管钳,它们却被誉为国家一级文物。因为这些工具的主人,是鞍钢老英雄孟泰。1950年,抗美援朝战争爆发。孟泰组织工友开展抗美援朝生产大竞赛的同时,还自愿守炉,誓与高炉共存亡。每当空袭警报拉响、高炉出现险情时,孟泰就拎起大管钳,义无反顾地冲上高炉。他说:“炉子是咱炼铁工人的命根子,一天不检查,就睡不稳觉。”

本报记者 卢立业 文
何书凝 摄

本版制图 于雷

末节崩盘
辽篮客场遭遇赛季首败

本报记者 李翔

威力,全场送出19次助攻。无奈周琦发挥神勇,他全场得到15分、11个篮板,还送出两次封盖,在攻防两端均发挥了重要作用。在篮板球数量上,辽篮以28:35落后,这成为球队失利的主要原因之一。

另外,辽篮虽然展现出了众志成城的钢铁斗志,但球队缺乏攻坚能力的弱点暴露无遗。上一轮怒砍30分的威尔斯此役手感冰凉,16投4中。而北京队这边,在陈盈骏受到犯规困扰的时候,杰曼站出来接管比赛,而尚未恢复到最佳状态的赵睿也在部分时段发挥出高水准,令辽篮的防守顾此失彼。与夺冠大热门北京队相比,辽篮确实存在明显的不足,人们对此应有清醒的认识。根据赛程,辽篮将于20日在主场迎战宁波队。

平心而论,辽宁男篮此役表现非常出色,在与对方存在实力差距的情况下,充分发挥团队篮球的威力,全场送出19次助攻。无奈周琦发挥神勇,他全场得到15分、11个篮板,还送出两次封盖,在攻防两端均发挥了重要作用。在篮板球数量上,辽篮以28:35落后,这成为球队失利的主要原因之一。

另外,辽篮虽然展现出了众志成城的钢铁斗志,但球队缺乏攻坚能力的弱点暴露无遗。上一轮怒砍30分的威尔斯此役手感冰凉,16投4中。而北京队这边,在陈盈骏受到犯规困扰的时候,杰曼站出来接管比赛,而尚未恢复到最佳状态的赵睿也在部分时段发挥出高水准,令辽篮的防守顾此失彼。与夺冠大热门北京队相比,辽篮确实存在明显的不足,人们对此应有清醒的认识。根据赛程,辽篮将于20日在主场迎战宁波队。

中国金童奖候选者共有10人,

大连英博海发队20岁的前锋朱鹏宇入围。2025赛季,朱鹏宇在中超联赛出场29次,贡献两粒进球,4次助攻。联赛第三轮,朱鹏宇在英博海发队的中超主场首秀中,打进了梭鱼湾足球场的中超首球。除了朱鹏宇,夏窗租借加盟辽宁铁人队的孙康博以及19岁的辽宁女足队长王爱芳也在候选名单中。

10名教练角逐中国金帅奖,其中包括辽宁铁人队主教练李金羽和辽宁U18男足主帅张耀坤。李金羽在刚刚过去的赛季,吕焯毅贡献48次拦截和97次抢断,两项数据分列中超球员的第一位和第二位,此外他还打入两粒进球并有4次助攻,真正做到了“攻防一体”。

中国金童奖候选者共有10人,

多名辽宁足球人进入中国金球奖候选者名单的背后,是2025年辽宁足球在各条战线的耀眼成绩。大连英博海发队在中超稳居榜首,梭鱼湾足球场场均上座人数超5.8万人,成为名副其实的“亚洲第一主场”;大连英博U21队强势夺得U21联赛冠军并一举杀入中乙联赛,大连的青训厚度令人刮目相看;中甲赛场,辽宁铁人队以冠军身份升入中超,“升班马”大连铁城队位居上半区,表现可圈可点;平均年龄只有21岁的辽宁沈北禾丰女足在女超赛场刮起“青春风暴”,收获联赛亚军。全运赛场,辽宁U18男足获得金牌。可以说,中国金球奖候选名单上的熠熠星光,映照出辽宁足球振兴的闪光足迹。

对于外界普遍关心的内外援问题,李金羽坦言将选择适合球队的队员。“我们需要结合整个团队的特点去选外援,还需要一些时间去考察人选。内援方面,我更看重年轻球员的发展,虽然也会考虑想回家乡效力的球员,但是内援引进的重心还是放在年轻球员方面。”李金羽说。

通过新赛季的新老交替,完善队伍的年龄结构。新赛季,我们希望打造一支有朝气、有冲劲的中超队伍。”

对于外界普遍关心的内外援问题,李金羽坦言将选择适合球队的队员。“我们需要结合整个团队的特点去选外援,还需要一些时间去考察人选。内援方面,我更看重年轻球员的发展,虽然也会考虑想回家乡效力的球员,但是内援引进的重心还是放在年轻球员方面。”李金羽说。

对于外界普遍关心的内外援问题,李金羽坦言将选择适合球队的队员。“我们需要结合整个团队的特点去选外援,还需要一些时间去考察人选。内援方面,我更看重年轻球员的发展,虽然也会考虑想回家乡效力的球员,但是内援引进的重心还是放在年轻球员方面。”李金羽说。